

Informace z Nemocnice Boskovice

Primář Jan Machač slouží už 50 let



S výjimkou 10 let ve Vyškově je MUDr. Jan Machač věrný Boskovicím. Nastoupil 1. srpna 1974 a dnes si připomínáme úspěšných 50 let jeho kariéry. Během té doby se na jeho odděleních narodilo na 40 tisíc dětí. Tedy jedno velké okresní město. Vystudoval Lékařskou fakultu v Brně, promoval v roce 1974. Hned poté nastoupil do Boskovic na gynekologicko-porodnické oddělení. Na deset let pak odešel do Vyškova, kde končil jako primář oddělení a následně se vrátil zpět do Boskovic, aby zde vedl jako primář oddělení až doposud.

„Během své lékařské kariéry jsem provedl tisíce operací, porodil tisíce dětí. Nerad se chlubím, myslím, že v mém věku už to není potřeba, ale jsem rád, že jsem byl první, kdo ještě v tehdejší Československu provedl úspěšně

supracervikální hysterektomii pomocí laparoskopie. Považuji se za hlavního protagonistu laparoskopií v gynekologii,“ prozradil MUDr. Jan Machač, který dodnes přednáší a účastní se workshopů po celé republice, ale i za hranicemi. Díky mnohaletým zkušenostem dokázal u řady operací, například u vaginální hysterektomie ve vlastní modifikaci, zkrátit operační dobu na polovinu.

A cení si jej kolegové po celé republice, o čemž svědčí například dopis tehdejšího předsedy České gynekologické a porodnické společnosti doc. MUDr. Jaroslava Feyereisiho, CSc., který si můžete přečíst na oddělení.

Primář Machač je dlouholetým prezidentem České lékařské komory za okres Blansko. Ačkoliv má řadu koníčků, například četbu, umění nebo v posledních letech golf, je stále věrný nemocnici a kolegové vědí, že i ve svém volnu se na něj mohou obrátit o radu.

Nemocnice nabízí řadu programů na podporu zdraví

Chodíte na pravidelné preventivní prohlídky? Nebo zavítáte do ordinace lékaře až v momentě, kdy vás něco trápí? Určitě myslíte na své zdraví a využívejte preventivní programy, které máte buď jednou za určité období v rámci svého pojištění automaticky bezplatně, nebo něco zaplatíte, ale zdravotní pojišťovny vám přispějí.

A jaké zdravotnické programy podporuje Nemocnice Boskovice, s.r.o.?

1. V nemocnici máme řadu pracovišť, která se zabývají prevencí, diagnostikou a léčbou různých onemocnění:

- **gastroenterologické** pracoviště se zabývá problematikou prevence a onemocnění zažívacího traktu (například screening nádoru tlustého střeva)
- pracoviště **chirurgie** se zabývá problematikou kožních nádorů
- **urologie** prevencí karcinomu prostaty
- v rámci **novorozeneckého oddělení** funguje laktační poradna, která edukuje, školí a slouží jako poradenské centrum na kojení

- **ortopedie** ve spolupráci s rehabilitací nabízí možnost provedení preventivního vyšetření pohybového aparátu dětí, které slouží k včasnému odhalení vad

- v přípravě je **nutriční poradna**, která bude zaměřena na prevenci a léčbu obezity a bude nabízet poradenské služby v oblasti výživy

Kromě toho pořádá nemocnice řadu odborných seminářů nejen pro své zaměstnance, ale také laickou veřejnost ve svém spádovém území. Lékaři a sestry navštěvují školy, ve firmách školí kardiopulmonální resuscitace a pořádají také akce pro veřejnost. Na konci léta to bude rozloučení s prázdninami v areálu nemocnice plné zábavy, ale právě také informací.

Odpočinkové lůžko využijí dárce krve

Chodíte darovat krev či plazmu? Za to jsme neskutečně rádi. Proto se neustále snažíme vylepšovat naše odběrové místnosti tak, aby i tato občas náročná činnost, byla co nejpříjemnější.

Novinkou je nové odpočinkové lůžko pro dárce, které máme na transfúzním oddělení díky daru od divadelního souboru DIVVOOCH Voděrady. Je určeno pro všechny, kterým se neudělalo dobře a potřebují více času na zotavení.

„Divadelní soubor nám předal finanční dar z výtěžku ze vstupného na své divadelní představení. Moc jim za to děkujeme, protože dárce krve si zaslouží tu nejlepší péči. Jsme rádi, že jim můžeme alespoň trochu zpříjemnit čas, který u nás stráví,“ uvedl jednatel Nemocnice Boskovice Bc. Radim Dembiňák.



Sestry na chirurgii A využívají pro pacienty nové koupací lůžko

Více než dvacet let využívaly sestry na chirurgii A Nemocnice Boskovice ještě starý typ koupacího lůžka. To jim však hlavně v posledních letech už značně ztěžovalo práci. I když se totiž lůžko ovládalo manuálně, už jejich potřebám, a hlavně potřebám pacientů nevyhovovalo. Navíc posledních pár týdnů si musely speciální lůžko půjčovat od kolegů, protože došlo k jeho prasknutí.



„Musím říct, že nové koupací lůžko je skvělé, je plně elektrické, tudíž nám velmi usnadní práci při manipulaci s pacienty. Rozhodně je to přínos pro naše oddělení, umožňuje nám to nadále zlepšovat péči o pacienty,“ vyjádřila se k nově zakoupenému koupacímu lůžku na chirurgické oddělení A zástupkyně staniční sestry Drahomíra Baťková. Lůžko je moderní, lehké na manipulaci, usnadní práci personálu a ležícím pacientům nabídneme komfortnější podmínky pro hygienickou péči.



Představujeme vám modelku měsíce

V červenci se v Nemocnici Boskovice narodilo 54 dětí - 33 holčiček a 21 kluků. Mezi nejčastější jména patřila Eliška, Matyáš. Neobvyklá pak byla Elza, Violet, Antonie, Malia, Ruben, Mojmír nebo Madlen.

Největší miminko vážilo 4 720g, nejmenší pak 2 760g. Jako modelku měsíce jsme vybrali Amélii z Brodku u Konice, která vážila 3 550 g. Všem rodičům moc gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

Lékárna prodlužuje otevírací dobu během víkendů a svátků

Na žádost pacientů, kteří navštíví Nemocnici Boskovice během pohotovostní doby o víkendech a svátcích, se od 1. srpna 2024 prodloužila otevírací doba pohotovostní lékárny. Nově bude otevřená **od 8 do 20 hodin**.

Tabulka LPS

Lékařská pohotovostní služba zajišťuje vyšetření a ošetření nemocných s náhlou změnou zdravotního stavu, při zhoršení zdravotního stavu či průběhu onemocnění vzniklého **mimo pravidelný provoz** ambulancí. Nepřetržitě pak funguje urgentní příjem, tedy interní a chirurgická ambulance pro urgentní případy.

LPS pro dospělé (lůžkový trakt přízemí, telefon 516 491 283):	všední dny	17 – 22 hodin
	víkendy a státní svátky	8 – 20 hodin

LPS dětská (lůžkový trakt – 1. patro, telefon 516 491 346):	všední dny	17 – 22 hodin
	víkendy a státní svátky	8 – 20 hodin

LPS zubní se řídí rozpisem služeb a místem výkonu je pak ordinace daného lékaře

(<https://www.nembce.cz/lekarska-pohotovost>)